MATEMATICKY KLOKAN 99
kategorie Kadet
(pro 8.2 9. roénik ZS a tercii a kvartu viceletych gymnazii)
Mily ptiteli,

Vv nasledujicich 75 minutach T¢ ceka stejny ukol, jako vétSinu Tvych
vrstevnikti v mnoha zemich svéta: vybrat a kiizkem oznacit jen jednu odpovéd,
kterou pokladas za spravnou. Pokud odpovis spravné, ziskas piislusny pocet bodu
(Glohy 1 — 10 tfi body, tlohy 11 — 20 ¢tyfi body, ulohy 21 — 30 pé&t bodi). Pokud
vSak odpovi$ Spatné€, ztraci§ jeden bod a za nefeSenou ulohu ziska$ 0 bodt. Na
zacatek Ti ptidéluji 30 bodi, takze mtzes ziskat maximalné 150 bodi. No a ted’
se pust’ do feSeni uloh. Drzim Ti palce Tvij KLOKAN

3 body

1. V magickém ctverci je stejny soucet viech Cisel v kazdém fadku, sloupci | 16| 3 | A

a uhlopficce. V tomto ctverci vSak dvé Cisla chybi a dalsi tfi ¢isla jsou
zakryta kartami A, B, C. Soucet ¢isel pod kartami A, B, C je roven C |10

B 4

A) 30 B) 41 C) 14 D) 25 E) nelze urdit

2. V klokani rodin€ maji zvlastni hodiny, jejichz cifernik neni rozdélen na 12 stejnych
¢asti jako na béznych hodinach, ale na 24 stejnych ¢asti. To znamena, ze mala rucicka
neobéhne cifernik dvakrat za den, ale pouze jednou. V jaké poloze je mala rucicka na
klokan1ch4hod1nach v 6 hodin odpoledne '7

JONONENONS

3. Klokani bonbony se prodavaji pouze v baleni po 4 a po 9 kusech. Kolik balickti po 4
kusech koupil Pepa, jestlize kupoval pfesné 35 bonbont ?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 A M B

4. Bod M na obrazku je stfedem strany AB ¢tverce ABCD. Obsah vysra-
fované plochy je 7 cm?. Jaky je obsah &tverce ABCD ?

A)l4cm? B) 21cm? C)25cm? D) 28cm? E) 36 cm? D o

5. Karel oteviel knihu a fekl: ,Jestlize sectu Cislo levé stranky, na niz jsem knihu oteviel,
s Cislem pravé stranky, dostanu Cislo 341.“ Jaké je Cislo levé stranky ?

A)171 B) 341 C) 147 D) 170 E) 174

6. Jednou v noci jsem se vzbudil a podival se na hodinky. Ukazovaly 2 hodiny v noci.
Pak jsem si v§iml, Ze nejdou. Natahl jsem je, aniz bych zjistoval piesny cas, a znovu
jsem usnul. Kdyz jsem se rano vzbudil, uli¢ni hodiny ukazovaly 7 hodin. Podle mych
hodinek vsak bylo 5.30 rano. V kolik jsem se v noci vzbudil ?

A) 4h B) 3h30 C)hodinu po pilnoci D) 3h E) 4h 30

7. Otci je 52 let, jeho dvéma syniim 24 a 18. Za kolik let bude otec tak stary jako oba
jeho synové dohromady ?
A) 6 B) 10 C)5 D) 4 E) 11

8. Papir tvaru &tverce 10 cm x 10 cm rozstiihneme na mensi ¢tverce o obsahu 25 cm?,
Kazdy z téchto novych ctvercil rozstfihneme na dva trojthelniky. Kolik trojuhelnik
takto dostaneme ?

A) 5 B) 8 C)9 D) 16 E) 21

9. Pes je devétkrat t€z8i nez kocka, mys je dvacetkrat leh¢i nez kocka a fepa je Sestkrat

téz81 nez mys. Kolikrat je pes t€zsi nez fepa ?

A) 30 B) 2,7 C) 1080 D) 15 E) pes je lehéi nez fepa

10. Uhel — je roven 300
A) 20° B) 25° C)30° D)35° E)40°
4 body

11. Petrova chtize z kopce je rychlejsi nez do kopce. Jeho cesta je vyznacena na obrazku
body A, B, C, D, E, F, G, H, K. Vzdalenost mezi kterymikoliv E =

dvéma sousednimi body je stejnd. Kterd z nasledujicich ¢ D G H
cest by Petrovi trvala nejkratsi dobu ? A B K

A)COE>GSF B)A>E>F C)DYE>K>H D)C>E>H E)DIESHSF

50° 40°

12.(1900 + 1901 + 1902 + ... + 1999) — (100 + 101 + 102 + ... + 199) =

A) 180 000 B) 1798200 C) 1800000 D) 1801800 E) 1900000

13. Ve fotbalovém muzstvu je 11 hracd, jejichz pramérny veék je 22 let. Béhem zapasu
musel jeden z hraci pro zranéni odstoupit. Primérny veék zbyvajicich hract pak byl 21
let. Jak stary byl zranény hrac ?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 32 E) 33

14.Jestlize jde Jan do Skoly pé&ky a zpatky jede na klokanovi, trvd mu to 1% hodiny.

o . 1 .
Jestlize jede ob¢ cesty na klokanovi, trva mu to 5 hodiny. Jak dlouho mu trva cesta

do skoly a zpatky pésky ?

1 1 3 1
A) 1-—h B) 2h C) 2—- D) 2= E) 3—
) 17 ) ) 25 ) 25 ) 33

15. Roman si zapsal do sesitu dvojciferné ¢islo zacinajici Cislici 5. Potom mezi dvé cifry
tohoto ¢isla napsal Eislici 0. Od vzniklého trojciferného ¢isla odecetl piivodni dvojci-
ferné Cislo. Jaky byl vysledek jeho vypoctu ?

A) 500 B) 50 C) 550 D) 450 E) zadna z uvedenych moznosti



16. Cervena Karkulka upekla kolaée pro svoji babicku: 7 s tvarohem, 6 s mékem a 3
mohla nastat ?
A) Babicka nedostala zadny kola¢ s povidly.
B) Babicka dostala méné makovych kolacéi nez povidlovych.
C) Babicka dostala stejny pocet makovych, povidlovych i tvarohovych kolaca.

D) Babicka dostala stejny pocet kolaci dvojiho druhu. X
E) Babicka dostala vice tvarohovych kola¢l nez zbyvajicich <
kolact dohromady. ox
A
17. Obsah tmavsi plochy na obrazku je 3X
A) X2 B) 32 C) 6x2 D) 7x2  E) 9x? v

<3 >
18. Velka krychle o rozmérech 9 x 9 x 9 je tvofena malymi krych- 3
lickami o rozmérech 1 x 1 x 1. Tato velka krychle byla nabarvena. Kolik malych

krychlicek ma obarveno praveé dve stény ?

A) 84  B)54  C) 100 D) 108 E) 478

19. Na nasledujicich étyfech obrazcich je znazornén ¢tverec o stran€ 1, na némz je tmaveé
vyznaceno vzdy nékolik kruht. Ve kterém z téchto Ctyf pfipadi je obsah tmavsi plo-
chy nejvétsi ?

Obr. 1 Obr. 2 Obr. 3 Obr. 4
A)naobr.1 B)naobr.2 C)naobr.3 D)naobr.4 E)vSechny obsahy jsou stejné

20. Jaky tvar pravouhelnika nelze vytvorit, pouzijeme-li dlazdici tvaru ]

G

A) 4x4 B)6x6 C)8x8 D)4x6 E)6x8

21.V testu bylo 30 otazek. Za kazdou spravnou odpoveéd’ se pficitd 7 bodl a za kazdou
chybné zodpovézenou, nebo nezodpovézenou otazku, se odecita 12 bodi. Kolik chyb
udélal Sasa v testu, jestlize nezodpovédél 3 otazky a dosahl 77 bodi ?

A) 4 B) 7 C)5 D) 3 E) zadna z uvedenych moznosti

22.Na obrazku je znazornéna dlazba obdélnikové podlahy o rozmérech 2 m x 3 m. Tato
dlazba je tvofena sedmi Ctvercovymi a deseti trojuhelnikovymi dlazdicemi. Kolik by-
chom potiebovali ¢tvercovych dlazdic na vydlazdéni podlahy 10 m x 20 m stejnym
zpusobem dlazdicemi stejnych rozméra ?

A) 200 B) 230 C) 300 D) 370 E) 400

23. Pfesto, ze cena vstupenky na divadelni pfedstaveni vzrostla o 40%, pii piedstaveni
bylo vybrano na vstupném o 26% vice. O kolik procent klesla navstévnost divadla ?

A) 10% B) 14% C) 20% D) 38% E) 50%

24.Na obrazku je znazornéna sit’ étyfsténu. Ktera z nasledujicich moznosti A) — E), které
znazornuji tento Ctyfstén pfi pohledu shora, nemtize nastat ?

A) B) ) D) E)
25. Kolik feseni mé rovnice a0 — 1 = 1999 pro kladna cel &islaa, b ?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

26.Necht’ v je obsah svisle srafované plochy a w je obsah vodorov-
né Srafované plochy na obrazku. Priméry kruhti jsou 6, 4, 4 a 2.
Pak

A)2v=w B)3v=2w C)v=w D)2v=3w E)v=2w

27.Nasledujici zapis predstavuje s¢itani dvou c¢isel. Kazdé pismeno ptedstavuje uréitou
gislici. Stejna pismena predstavuji stejné Gislice, riiznd pismena rizné &islice. Zadna
z ¢islic neni 0. Jaka je nejvetsi mozna hodnota souctu DREI ? ONE
+DEUX
A) 9863 B) 9873 C) 9874 D) 9875 E) 9876 DRE |

28.V roviné jsou dany 4 body. P&t ze Sesti vzdalenosti mezi nimi je rovno 7, 5, 5, 2, 2.
Sesta vzdalenost je rovna

A) 3 B) 4 C) 7 D) 10 E) 12

29. Vynasobime ¢islo 1999 s ¢islem, které ma 1999 dislic, z nichz kazda je 1. Jaky je
soucet Cislic tohoto soucinu ?

A) 1998 B) 2026 C) 2138 D) 2972 E) 3956

30. Cemu se rovna polomeér r velké kruznice znazornéné na obrazku, jestlize poloméry
Ctyt mensSich vepsanych kruznic jsou rovny 1 ?

A) 242 B) 2 C) 1+42
V2 1442

D) 2+~— E
) 2+ )ﬁ
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